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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ 
DE INVESTIMENTO 
Aos 17 (dezessete) dias do mês de Agosto de 2023, reuniram-se às 17:15 horas na sala de 
reuniões do Portoprev os integrantes do Comitê de Investimentos infra relacionados para 
conhecimento da rentabilidade dos fundos de investimentos de Julho/2023 e demais 
assuntos relacionados à carteira do Instituto. Iniciando a reunião o Sr. Presidente apresentou 
o extrato de rentabilidade referente ao mês de Julho/2023 acompanhado do relatório da 
consultoria financeira. Quanto ao mês em análise foi apontada uma variação patrimonial 
positiva da carteira de R$ 2.047.850.84 e variação patrimonial negativa de R$ 5.553,48 
fechando o mês de Julho/2023 com patrimônio total de R$ 199.161.952,73. Tanto a renda 
fixa quanto a variável performaram de forma positiva, sendo a rentabilidade negativa 
decorrente dos fundos estressados. Destacou o Sr. Presidente que o processo de 
estabilização da economia doméstica e a melhora das condições do mercado foi um fator 
determinante para que a rentabilidade alcançada no mês de julho atingisse 1,03%, 
superando os 0,51% da meta atuarial. No ano, o PortoPrev alcançou uma rentabilidade 
consolidada de 7,13%, superando a meta atuarial em 1,31%. Ainda, conforme informações 
veiculadas na mídia especializada, informou o Sr. Presidente quanto ao inicio do ciclo de 
corte juros. Nesta linha, o Enfoque Macro — Informe Semanal e Perspectivas — Bradesco de 
04.08.2023 destacou que: O Comitê de Politica Monetária (Copom) iniciou o ciclo de corte 
de juros, reduzindo a Selic de 13,75% ao ano para 13,25% ao ano, e sinalizou reduções 
adicionais de 50 pb em suas próximas reuniões. Em decisão dividida, em que cinco 
diretores votaram por um corte de 50 pb e quatro por 25 pb, o Copom avaliou que o ritmo 
adotado é apropriado em função, do quadro inflacionário, apesar das projeções de inflação 
para o horizonte relevante estarem ligeiramente acima da meta. O comunicado reforçou o 
objetivo de manter uma política monetária contracionista para atingir seus objetivos de 
inflação. O Copom ainda ressaltou a queda das expectativas de inflação para prazos mais 
longos após a decisão do Conselho Monetário Nacional sobre a meta para a inflação, que 
deu confiança para os membros do comitê iniciarem um ciclo de flexibilização monetária. 
Sobre os próximos passos da política monetária, os membros do Comitê foram unânimes 
em antecipar que novas reduções de mesma magnitude serão necessárias nas próximas 
reuniões. Diante da decisão, revisamos nossa expectativa de juros ao final de 2023 para 
11,75%, mantendo nossa projeção para a taxa ao final do ciclo em 9,00%. "Em 
continuidade à reunião foi informado pelo Sr. Presidente quanto ao encaminhamento via e-
mail das publicações especializadas, tratando do cenário econômico e demais informações 
referentes ao mercado financeiro, bem como, relatórios de acompanhamento de Fundos 
integrantes da carteira de investimentos: 
BANCO BRADESCO: Enfoque Macro (Informes Semanais e Perspectivas), Síntese 
Mensal Julho de 2023; RJI: 4' semana de Julho/2023 à 2' semana de Agosto, Carta Mensal 
Julho; LDB — Relatório Macroeconômico Agosto 2023 e Relatório de Cenário 
Macroeconômico — Primeiro Semestre 2023; SANTANDER — Carta Mensal Agosto/2023; 
CEF — Carteira Sugerida Agosto/2023 e Boletim RPPS Caixa Julho/2023; Relatórios de 
gestão do Fundo Piatã (Julho/2023). Ainda, em relação às publicações especializadas, foi 
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apresentada notícia do Investidor Institucional com o titulo "EFPCs não alocam no Pátria 
Special Opportunities II, mas RPPS sim", sendo esclarecido que esse Fundo não integra a 
na carteira de investimentos do PortoPrev. 
Prosseguindo a reunião, foi apresentado comunicado do FUNDO GERAÇÃO DE 
ENERGIA, informando que a consulta formal que trata da Aprovação do Plano de 
Encerramento do Fundo e das e Condições mínimas elencadas pela Gestora para celebração 
de um Contrato Definitivo com um terceiro investidor foi postergada para o dia 05.09.2023, 
considerando o recebimento de poucos votos das cotas emitidas. Enfatizou a 
Administradora que, a aprovação do Plano de Encerramento requer o quórum de 75% das 
cotas emitidas, e caso não seja aprovado, a postergação do prazo de duração do Fundo 
também não será aprovada, de forma que o Fundo deverá ser liquidado. Quanto a questão, 
informou o Sr. Presidente que o PortoPrev já encaminhou o seu voto, sendo apresentada a 
manifestação de voto para conhecimento. Ainda, quanto a questão, não obstante o voto 
proferido, foi informado que até a presente data o PortoPrev não recebeu resposta aos 
questionamentos realizados quanto as condições do contrato definitivo a ser realizado com 
terceiro investidor. Prosseguindo nos Fundos integrantes da carteira de investimentos foi 
apresentado voto proferido na Consulta Formal do LME REC IMA-B FUNDO DE 
INVESTIMENTOS EM RENDA FIXA, manifestando-se pela não aprovação das 
demonstrações financeiras do exercício findo em 30.04.2023. Aproveitando a oportunidade 
da reunião foi apresentada documentação para o credenciamento das seguintes instituições: 
TERMO DE CREDENCIAMENTO 10/2023: SANTANDER CACEIS BRASIL — CNPJ 
62.318.407/0001-19- Analisando a documentação, o Comitê, por unanimidade, não 
encontrou óbices para o credenciamento das Instituições, constando inclusive da lista 
exaustiva da Secretaria da Previdência (conglomerado Santander). Encerrando a reunião, 
informou o Sr. Presidente que todo o material disponibilizado aos presentes que corrobora o 
discutido na presente reunião faz parte integrante desta ata. Nada mais para tratar, por 
indicação do r. Presidente, eu, CARLA CRIST ►A ZABOTO CAMAROTTI, secretariei, 
anotei 	gi a ata, que após 	 aprovada, vai assinada por 
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